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MSCoONCUIsos

Grupo Sarmento

SERVICO AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO DE SAO CARLOS, (SP).

EDITAL N.° 01/2024 - CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE EMPREGOS PUBLICOS.
PROVA OBJETIVA.

EMPREGO: TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO.

Leia atentamente as INSTRUGOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando 6culos escuros, (exceto para corregdo visual, ou
fotofobia, desde que informe no ato da inscrigdo), ou portando aparelhos eletrénicos, (mesmo desligados), qualquer
tipo de reldgio, chaves, carteira, bolsa, acessoérios que cubram o rosto, a cabega, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
esta ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrdnico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
qualquer som, durante a realizagdo das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o
Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo, somente apds ultrapassar
o portao de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira
apenas lapis, borracha, caneta, um documento de identificagédo, lanche, (exceto liquido). Outros pertences, antes do
inicio das provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 40 questdes, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu,
esta correto.

5. Verifique seus dados no cartdo-resposta, (hnome, nimero de inscri¢do e o cargo para o qual se inscreveu), ASSINE
0 mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica,
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcag¢des duplas, rasuradas, ou marcadas, diferentemente, do
modelo estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientagdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro de
impressao.

8. Aguarde a autorizagao do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atengao.
Nenhuma reclamagéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséao, sera aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretagcédo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Objetiva tera duragdo maxima de 3h, (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato podera se retirar do local da prova somente 1h, (uma hora), apds seu inicio, levando seu caderno de
prova.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, ndo Ihe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3, (trés), candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverao permanecer na sala, sé poderao sair juntos,
apo6s o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para responder as préximas trés questoes.

Aprendi que se aprende errando. (Autor desconhecido).

“Aprendi que se aprende errando

Que crescer nao significa fazer aniversario.
Que o siléncio é a melhor resposta,
quando se ouve uma bobagem.

Que trabalhar significa

nao s6 ganhar dinheiro.

Que amigos a gente conquista

mostrando o que somos.

Que os verdadeiros amigos

sempre ficam com vocé até o fim.

Que a maldade se esconde

atras de uma bela face.

Que néo se espera a felicidade chegar,

mas se procura por ela.

Que quando penso saber de tudo

ainda nao aprendi nada.

Que a Natureza é a coisa mais bela na Vida.
Que amar significa se dar por inteiro.

Que um so6 dia pode ser

mais importante que muitos anos.

Que se pode conversar com estrelas.

Que se pode confessar com a Lua.

Que se pode viajar além do infinito.

Que ouvir uma palavra de carinho

faz bem a saude.

Que dar um carinho também faz.

Que sonhar é preciso.

Que se deve ser crianga a vida toda.

Que nosso ser é livre.

Que Deus nao proibe nada

em nome do amor.

Que o julgamento alheio nao é importante
Que o que realmente importa é a Paz interior.”
Fonte: https://www.pensador.com/frase/MTUONjM4/

01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta.

a) Segundo o texto, aprende-se errando.

b) O eu lirico afirma: o que realmente importa € a Paz interior.

c) O eu poético declara que se deve ser crianga a vida toda.

d) Pela leitura do texto, entendemos que ouvir uma palavra de carinho, faz mal a saude.

02. Tratando-se de encontros vocalicos, as palavras do texto (siléncio, lua, interior) sao
respectivamente:

a) Hiato, hiato, hiato.

b) Ditongo, ditongo, ditongo.

c) Ditongo, ditongo, hiato.

d) Hiato, hiato, tritongo.


https://www.mundodasmensagens.com/mensagem/reflexao-aprendi-que-se-aprende-errando.html

03. No periodo do texto “mas se procura por ela.”, temos uma oragao:
a) Coordenada assindética.

b) Coordenada sindética explicativa.

c) Coordenada sindética adversativa.

d) Coordenada sindética conclusiva.

04. Referindo-se a flexao de género dos substantivos, associe (V) verdadeiro ou (F) falso e
marque a alternativa correta.

( ) Género é a propriedade que as palavras tém de indicar sexo real ou ficticio dos seres.
Na Lingua Portuguesa, ha dois géneros: masculino e feminino.

( ) Pertencem ao género masculino os substantivos que podem vir precedidos dos artigos
0, 0S, Um, uns.

( ) Pertencem ao género feminino os substantivos que podem vir precedidos dos artigos a,
as, uma, umas.

( ) Vale destacar que existem certos substantivos que, mesmo variando de género, nao
variam em seu significado.

a)F-V-V-V.
b)V-V-V-F
)V-V-F-V.
d)V-V-V-V.

05. Sobre a classificagao do sujeito, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a
alternativa com a sequéncia correta.

Colunall.

A- Sujeito simples.

B- Sujeito composto.

C- Sujeito oculto, implicito, desinencial ou eliptico.

D- Sujeito inexistente.

Colunal ll.

1- Leio um pouco todos os dias.

2- O namorado e a namorada fizeram as pazes.

3- Fez muito calor ontem.

4- Meu vizinho reclamou do barulho.

a)A(4)-B(2)-C (1)-D (3).

b)A(1)-B(4)-C (3)-D (2)
c)A(3)-B(2)-C@4)-D (1)
d)A(2)-B(1)-C (3)-D (4).

06. Discorrendo-se sobre aposto, assinale a alternativa, onde nao o encontramos.

a) “Capitaes da Areia”, romance brasileiro, tem como autor Jorge Amado.

b) A vida em sociedade é marcada por varios aspectos: ética, respeito e solidariedade.

c) Respeito, sinceridade, honestidade, tudo isso caracterizam um ser humano competente.
d) Margarete, venha ser feliz comigo!

07. No tocante a devida colocagao pronominal, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale
a alternativa verdadeira.

( ) A colocacao pronominal trata-se da relacao de posicao que existe entre os verbos e os
pronomes obliquos atonos. Assim, dependendo do contexto de uso, os pronomes podem
ser colocados antes do verbo, situagao enclitica, no meio do verbo, situagdao mesoclitica, ou
depois do verbo, situagao procilitica.

( ) Regra de uso da énclise: com o verbo no inicio da frase.

( ) Regra de uso da meséclise: a estrutura da meséclise é sempre a mesma, verbo no
infinitivo, pronome obliquo atono, desinéncia.

( ) Regra de uso da préclise: diante de palavras negativas — ndo, de modo algum, etc.
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a)V-V-V-F
b)V-F-V-V.
C)F=V-V-V.
d)V-V-V-V.

08. Relacionando-se ao correto uso da crase, marque a alternativa indevida.
a) A sua meta ¢é igual a que eu tracei.

b) Perdoarei o erro a crianca.

c) E correto obedecer as leis.

d) Andaremos a cavalo.

09. Acerca de discurso, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa devida.

( ) Emprego de verbos dicendi, ou seja, aqueles que tém relagdo com o verbo “dizer”. Sao
os chamados “verbos de elocugao”: dizer, falar, responder, perguntar, indagar, declarar,
exclamar, etc. (Discurso direto).

() E narrado em terceira pessoa. Podem ser empregados os verbos de elocugio: falar,
responder, perguntar, indagar, declarar, exclamar, etc. Entretanto, ndo ha marcas de
pontuagdo, pois sao empregadas, geralmente, conjuncdées subordinativas. (Discurso
indireto).

( ) Nao ha diadlogo, o narrador nao poe as personagens a falar diretamente, mas faz-se
intérprete delas, transmitindo ao leitor o que disseram ou pensaram. (Discurso indireto).

( ) Resultante da mistura dos discursos direto e indireto, € uma espécie de monélogo
interior das personagens, mas expresso pelo narrador. Este interrompe a narrativa para
registrar e inserir reflexées ou pensamentos das personagens, com as quais passa a
confundir-se. (Discurso indireto livre).

a)V-V-V-F
b)V-F-V-V.
)V-V-V-V.
d)V-V-F-V.

10. Marque a alternativa que complete, adequadamente, o periodo.

“A linguagem , 0 paradoxo, o hipérbato, e o registro das
impressoes sensoriais, sao caracteristicas presentes na poesia J

a) Objetiva, a sinestesia, romantica.

b) Rebuscada, a antitese, barroca.

c) Minuciosa, a aliteragdo, modernista.

d) Subijetiva, a ironia, realista.

MATEMATICA.

11. Dados os conjuntos M = {1,2,3}, N={3,4} eO ={1,2,4}. Se o conjunto X é tal
que: X UN=M UO e XN N = @. Entdo, o conjunto X é:

a) {1, 2}.

b) {1, 2, 3).

c) {1, 3}.

d) {3, 4}.

2x +3
12. Seja a fungdo fde R em R definida por f (x) =

. Qual o valor do seu dominio

par que tenhamos a imagem igual a _Z?

27
a)—.
4



b) ——.
) 4
27

c) —.
8
27
d)—

13. Dado a inequagédo em R da seguinte forma —2x>+3x +2 > 0. E correto afirmar
que:

1
a)S =< xeR —5<x <2
1
b)S =< xeR —ng <2
1
c)Sz{xe[R _EZX 22}.
1
dS=<xeR —5<x <=2

14. Levando-se em consideragao, que na figura temos uma circunferéncia e duas cordas,
que se cortam em um ponto em comum no interior dela, entdo o valor de x na figura é:

a)1.

b) 2.
c) 3.
d) 4.
15. Com relacao as identidades trigonométricas, julgue as afirmagées e marque a certa.
cos X
I-cotg x =
sen x
1
Il-cos?x = —
1 +tg-x
1
lll- cossec?x =

senlx



a) Somente a alternativa | esta correta.
b) Somente as alternativas | e Il estdo corretas.
c) Somente as alternativas | e Il estdo corretas.
d) Todas as alternativas estdo corretas.

16. Temos na Historia da Matematica um famoso personagem chamado Albert Girard, que
descobriu um conjunto de férmulas que relacionam as raizes de uma equagao polinomial
com os coeficientes dos termos do polindmio. Dessa forma surgiu, entdao, As Relagoes de

Girard. Com base nessa relagao é possivel determinar o valor k na equacao x2—kx = 36,
de tal forma que uma das raizes da equagao seja exatamente o quadruplo da outra. Para que
isso ocorra k deve ser:

a) 13 ou -13.

b) 14 ou -14.

c) 0.

d) 15 ou -15.

17. A razao entre a area total e o volume de um cilindro equilatero de raio r, é:

2
d) —
r

18. Dado um paralelepipedo, cuja area total dele seja exatamente 352 metros quadrados.
Considerando-se que se trata de um paralelepipedo retdngulo e que suas medidas sao
proporcionais aos numeros 1, 2 e 3, respectivamente, entdo suas dimensodes serao:

a)1, 2, 3.

b) 3, 6, 9.

c)4,8,12.

d) 5, 10, 15.

19. Enoque e Simone tém trés filhos, Azael, Kalel e Eliza, o mais velho tem 10 anos, o do
meio 6 e a mais nova 2 anos. Neste ano de 2024 estao preparando uma linda foto de Natal
para enviar as familias e amigos. Azael que tem uma certa afinidade com Matematica disse
aos pais: - Para a foto ficar mais bonita, o senhor pai e a mamae devem ficar juntos, dai,
nés que somos filhos, podemos ficar de outra forma. Mencionando-se que essa foto deve
ser tirada de forma que os pais figuem um ao lado do outro e os filhos também, Azael
calculou, corretamente, a quantidade de formas que eles podem tirar essa foto, obtendo
como resposta:

a) 12.

b) 48.

c) 98.

d) 120.

20. Expondo-se que o Determinante é um numero associado a uma matriz quadrada, ou
seja, uma matriz que apresenta o mesmo numero de linhas e de colunas (m = n), calcule o
valor do determinante da seguinte matriz.



I 0 2

determinante| = |2 4 1

321
a) -18.
b) 18.
c) -10.
d) 10.

CONHECIMENTO ESPECIFICO.

21. O que é uma Autoridade Certificadora, (CA)?

a) Uma empresa que fornece suporte técnico para software.
b) Um érgéo que emite e gerencia certificados digitais.

c) Um tipo de firewall para redes corporativas.

d) Um protocolo de criptografia para transmisséao de dados.

22. O que é um certificado SSL/TLS?

a) Um tipo de software antivirus.

b) Um protocolo de comunicagao para redes de computadores.

c) Um certificado que garante a seguranga das comunicag¢des na internet.
d) Um método de gerenciamento de redes corporativas.

23. Qual é a fungao da ferramenta "Controle de Alteragées"” no Word 2016?
a) Alterar o formato das paginas.

b) Monitorar e registrar todas as alteragdes feitas no documento.

c) Adicionar imagens e graficos ao documento.

d) Configurar a impressao do documento.

24. O que significa "WWW" na URL "https://www.siteshow.com"?
a) World Wide Web, um sistema de paginas interconectadas na internet.
b) Um tipo de software de navegacgéao.

c) Um protocolo de segurancga para sites.

d) Uma extensao de arquivo para imagens.

As duas proximas questoes referem-se a Lei n.° 14375, de 27 de dezembro de 2007.

25. Leia as alternativas e marque a incorreta.

a) As obrigagdes trabalhistas e os encargos sociais dos servidores nomeados para cargos em
comissao serao calculados sobre o total da remuneracao do servidor, considerando-se o valor da
gratificagdo, na forma da legislagéo vigente.

b) A Presidéncia do SAAE possui a atribuicdo de submeter a apreciacdo do Prefeito Municipal, a
cada ano, a proposta orgamentaria e o relatorio de atividades do SAAE.

c) A Geréncia de Finangas possui a atribuicdo de exercer a cobrancga judicial da divida ativa.

d) Remuneragdo é o valor do vencimento acrescido das vantagens funcionais e pessoais
incorporadas ou nao, percebidas pelo servidor.

26. A Geréncia de Controle da Micromedi¢cao — GCM, faz parte da:
a) Superintendéncia de Obras e Saneamento — SuGOS.

b) Superintendéncia de Administracdo — SuAd.

¢) Superintendéncia de Manutengao e Apoio Logistico — SUGMAL.

d) Superintendéncia de Projetos e Operagbes — SuPO.

27. O Poder Legislativo é exercido pela Camara Municipal de Sao Carlos, composta de
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, eleitos através de sistema proporcional, dentre cidadaos maiores de dezoito anos,
no exercicio dos direitos politicos, pelo voto direto e secreto, para mandato de quatro anos.
a) 21 vereadores
b) 18 vereadores
c) 13 vereadores
d) 09 vereadores

28. A Geréncia de Contratagoes e Suprimentos — GCS, é composta pelos seguintes Setores,
exceto:

a) Contratos e Licitacbes — SCL.

b) Controle e Processamento de Dados — SCPD.

c) Almoxarifado — AS.

d) Compras — SCp.

29. “Uma nova frente fria deve aliviar a seca e o calor extremo no Estado de Sao Paulo a
partir deste domingo, (15), segundo o Climatempo.

A massa de ar mais gelada sera a primeira em setembro com grande amplitude e quebrara,
temporariamente, a onda de dos ultimos dias no estado.

[...]

No Interior Paulista, ha a possibilidade de devido a alta concentragao de
no Estado. O fendmeno ja foi visto na manha desta sexta-feira,
(13), na Regiao Serrana de Santa Catarina”.

Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/frente-fria-chega-para-aliviar-seca-e-
calor-extremo-em-sp/

Publicada em: 13/09/2024.

De acordo com a referida noticia, assinale a alternativa que complete, corretamente, as
lacunas:

a) friagem intensa, chuva gelada, fumaga das queimadas

b) calor intenso, geada, neblina da serra

c) temperaturas serranas, chuva preta, fumaga das queimadas

d) calor intenso, chuva preta, fumaga das queimadas

30. De acordo com a NR 06 — Equipamentos de Protecao Individual — EPI, no item 6.4,
Comercializagao e utilizagao, 6.4.1 O EPI, de fabricagdo nacional ou importado, s6 pode ser
posto a venda ou utilizado com a indicagao do:

a) Certificado de Aprovagao - CA, expedido pelo érgédo de ambito nacional competente em matéria
de seguranga e saude no trabalho.

b) Certificado de Autorizagdo - CA, expedido pelo 6érgdo de ambito estadual competente em
matéria de seguranca e saude no trabalho.

c) Contrato de Aceite - CA, expedido pelo érgao de controle fiscalizador competente em matéria de
seguranga e intervencao no trabalho.

d) Conselho Fiscal - CF, aprovado pelo 6rgdo de ambito nacional competente em matéria de
segurancga e saude no trabalho.

31. Segundo a Norma Regulamentadora 12, (NR-12), o empregador deve adotar medidas de
protecao para o trabalho em maquinas e equipamentos, capazes de resguardar a saude e a
integridade fisica dos trabalhadores. Sao consideradas medidas de protecgao:

I- Medidas de protecao individual.

ll- Medidas de protecao coletiva.

lll- Medidas administrativas ou de organizagao do trabalho.

Assinale a alternativa, que indique a ordem de prioridade, que essas medidas de protecao
devem ser adotadas pelo empregador.

a)l, llelll.

b) II, lll el


https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/moradores-registram-chuva-preta-em-santa-catarina/
https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/moradores-registram-chuva-preta-em-santa-catarina/
https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/moradores-registram-chuva-preta-em-santa-catarina/

o)l el
d) i, lell.

32. Conforme a NR-11 - Segurancga em Transporte, Movimentagao, Armazenagem e Manuseio
de Materiais, qual alternativa apresenta o requisito correto para o armazenamento de
materiais?

a) O peso do material armazenado ndo podera exceder o dobro da capacidade de carga calculada
para o piso.

b) Material empilhado devera ficar afastado das estruturas laterais do prédio a distancia de pelo
menos 0,10m, (dez centimetros).

c) O material armazenado devera ser disposto de forma a evitar a obstrugcdo de portas,
equipamentos contra incéndio, saidas de emergéncias, etc.

d) A disposicdo da carga podera dificultar o transito, a iluminagdo, o acesso as saidas de
emergéncia.

33. Qual dos fatores nao é considerado ergondémico, que deve ser analisado na organizagao
do trabalho?

a) Relagao entre empregado e empregador.

b) Temperatura.

c) Umidade.

d) lluminagéo.

34. A NR-16 estabelece que os trabalhadores que exer¢cam atividades perigosas tém direito a
um adicional sobre o salario. Qual a porcentagem desse adicional?

a) 5%.

b) 10%.

c) 20%.

d) 30%.

35. A NR-23 estabelece que todos os locais de trabalho devem possuir saidas de
emergéncia. Qual das alternativas nao é um requisito para as saidas de emergéncia?

a) Devem ser claramente sinalizadas.

b) Devem ser mantidas desobstruidas.

c) Devem ser trancadas para evitar acessos nao autorizados.

d) Devem ser suficientes para permitir a evacuacgao rapida e segura dos trabalhadores.

36. Qual das alternativas ndo é considerada um objetivo da sinalizagdo de seguranga de
acordo com a NR-267?

a) Indicar e advertir acerca dos perigos e riscos existentes.

b) Facilitar a comunicagao entre os trabalhadores.

c¢) Eliminar a necessidade de treinamento sobre seguranca.

d) Orientar os trabalhadores sobre as medidas de prevencgéo de acidentes.

37. Sobre os termos empregados na NR-10 - Segurangca em Instalagoes e Servigcos em
Eletricidade, associe corretamente.

1. Alta Tensao, (AT). (I) Tensao superior a 50 volts em corrente alternada ou 120 volts
em corrente continua, igual ou inferior a 1000 volts em corrente
alternada, ou 1500 volts em corrente continua, entre fases ou
entre fase e terra.

2. Aterramento Elétrico | (Il) Tensao superior a 1000 volts em corrente alternada ou 1500
Temporario. volts em corrente continua, entre fases ou entre fase e terra.




3. Baixa Tensao, (BT). | (lll) Ligacao elétrica efetiva confiavel e adequada intencional a
terra, destinada a garantir a equipotencialidade e mantida,
continuamente, durante a intervengao na instalagao elétrica.

4. Extra-Baixa Tensao, (IV) Tensado nao superior a 50 volts em corrente alternada, ou 120
(EBT). volts em corrente continua, entre fases ou entre fase e terra.

a) 1-Il; 2-111; 3-1V; 4-1.
b) 1-II; 2-III; 3-I; 4-1V.
c) 1-1Il; 2-11; 3-1V; 4-1.
d) 1-1; 2-111; 3-II; 4-IV.

38. A responsabilidade pelo PCMSO da empresa, deve ser atribuida:

a) Apenas a médicos do trabalho ou outra especialidade, se ndo houver médico do trabalho na
localidade.

b) Por qualquer profissional da area da saude.

c) Pelo empregador.

d) Pela Comisséao Interna de Prevencao de Acidentes, (CIPA).

39. A CIPA é composta por representantes:

a) Apenas do empregador.

b) Apenas dos empregados.

c) Tanto do empregador quanto dos empregados.
d) Exclusivamente do Ministério do Trabalho.

40. Qual das alternativas nao é uma atribuicao do SESMT?

a) Representar os empregadores em negociagdes coletivas.

b) Realizar, periodicamente, a analise das condigbes de trabalho.

c) Acompanhar e participar nas agdes do Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional —
PCMSO.

d) Elaborar ou participar da elaboragao do inventario de riscos.

RASCUNHO.
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